Etap finatowy (13 marca 2014)Junior Elementy rozwiqzah zadah konkursowych

Miedzynarodowy Konkurs <« Matematyka bez Granic « Junior - edycja 2013/2014
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Zadanie 1: (5 punktéw) Ztap mnie, jesli potrafisz

Tres¢ zadania:

Anthony i Olivier biegaja po biezni stadionu. W ciagu dwdch minut Oliver kohczy cate okrazenie, natomiast Anthony
przebiega 4/5 okrazenia. Caty czas biegna z takq samg predkoscia. Po ilu minutach znéw bedq obok siebie?

OdpowiedZ w jezyku angielskim: After 8 minutes, Anthony and Olivier are side by side again.

Zadanie 2 : (5 punktéw) Zabawa w szeSciany
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Zastepujac zanaczenia ha rysunkach powyzej kolorami mamy

A

rys.l. rys.2. rys.3. rys.4.

Ponizej rozwiqzania :
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Etap finatowy (13 marca 2014)Junior Elementy rozwiazan zadah konkursowych
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Zadanie 3: (5 punktéw) Magnesy w paczce

Pawet najpierw policzy ile ma réznych magnesow. Musi policzyé tylko raz magnesy podwéjne i potréjne.

Dodatkowych podwdjnych i potréjnych magnesow jest razem: 5+(4x2)=13.

Ma wiec 47-13=34 rézne magnesy.

Do zebrania catej kolekcji brakuje mu jeszcze 40-34=6 magneséw, aw jednej paczce ptatkéw znajduje sie tylko jeden
magnes.

Musi kupié co najmniej 6 paczek ptatkéw. TB%%ATVKA e
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Zadanie 4: (5 punktéw) Matwork SR

Jest kilka mozliwosci rozwigzania tego zadania np.
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Etap finatowy (13 marca 2014)Junior Elementy rozwigzah zadah konkursowych

Zadanie 5: (5 punktéw) Dystrybutor cukierkéw

Dzien tygodnia Liczba paczek rano Liczba oséb Pozostaje wieczorem
Poniedziatek 45 8 37
Wtorek 47 12 35
Sroda 45 16 29
Czwartek 39 20 19
Piatek 29 24 5
Sobota 15 28 0]

W sobote zabraknie paczek cukierkéw dla wszystkich klientéw.

Zadanie 6: (5 punktéw) Halloween

Legenda: muthéuna tiques
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chochlik wrdzka czarownica
Zadanie 7: (5 punktéw) Zatwierdzone imie
Z przedstawionego ha rysunku walca nalezy wywnioskowaé, ze nie znajduja sie na nim litery polskiego alfabetu. Natomiast sq
to litery, ktére np. wystepuja na klawiaturze komputera.
Na walcu jest 26 liter: ABCDEFGHIJTKLMNOPQRSTUVWXYZ

Zatem mamy
od A do M: 12 przyciskéw + zatwierdzenie wyboru litery = 13 sygnatéw dzwiekowych,
od A do A: O przyciskéw + zatwierdzenie wyboru litery = 1 sygnat dzwiekowy, TEMATYKA
L2 . . . P BEZ
od A do T: 7 przyciskéw + zatwierdzenie wyboru litery = 8 sygnatéw dzwiekowych, RANIC
JUNIOR

Od A do H: 7 przyciskéw + zatwierdzenie wyboru litery = 8 sygnatéw dzwiekowych,
od A do I: 8 przyciskéw + zatwierdzenie wyboru litery = 9 sygnatéw dzwiekowych,

od A do S: 8 przyciskéw + zatwierdzenie wyboru litery = 9 sygnatéw dzwiekowych,

+ przycisk [OK] kofhicowego zatwierdzenia = 1 sygnat dZwiekowy,

co daje razem 49 sygnatéw dzwiekowych.

Mathis ustyszy 49 sygnatow dzwiekowych.

Zadanie 8: (5 punktéw) Spryciarz

Nalezy stwierdzié, ze $rednio jeden pojazd (bez wzgledu na jego rodzaj) wraz z przestrzeniq przed lub za nim majq dtugosé
okoto 5 metréw.

Korek ma dtugo$é 1 km=1000 m, czyli w jednej linii znajduje sie 1000:5=200 samochodéw.

Wiedzqc, Ze na autostradzie sq zazwyczaj dwa pasy ruchu, mozna oszacowaé, ze

Kruszon widzi okoto 400 samochodéw.

UWAGA: Przedstawiono powyzej przyktadowy tok rozumowania prowadzacy do oszacowania liczby samochodéw w korku. Nie
jest on ROZWIAZANIEM ZADANIA, gdyz odpowiedZ moze réznié sie w zaleznosci od przyjetych danych szacunkowych
takich jak diugoéci i rodzaje samochodéw oraz odlegtoéci miedzy nimi, liczby paséw ruchu na autostradzie itp.

W rozwiazaniu wazne jest, aby metoda rozwiqzania byta poprawna matematycznie.

Zadanie dodatkowe dla széstej klasy szkoty podstawowej

Zadanie 9: (5 punktéw) Zmokta kura

W marcu gospodarz zebrat 753 jajka. Marzec ma 31 dni. Zatem dzielac 753 przez 31 otrzymujemy liczbe jajek zniesionych
kazdego dnia. Poniewaz 753:31=24, reszty 9, wiec Karmelita (ktéra znosi jajka tylko w stoneczne dni) zniosta 9 jajek.

W marcu byto 9 stonecznych dni.
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